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	1. 研究意义

随着国家社会经济的快速发展，所对能源的需求也愈发迫切。尽管近年来新型能源已经取得了较大发展，但社会发展仍较大的依赖于以煤、天然气和石油为代表的化石能源。在化石能源中，煤炭占比约94%，是我国较为依赖的主要能源，对我国工业的发展起着十分重要的作用。

我国2 000 m以浅长焰煤煤层气资源量为4.3万亿m3,长焰煤孔隙率高,孔径结构分布连续,且连通性较好,其煤层气资源具有开发潜力。当前我国低煤级煤层气尚未取得规模性商业开发的突破,因此我们需要多方面的对长焰煤资源进行高效且洁净利用。

长焰煤通过热解提质后可以得到煤气、煤焦油和半焦，能够为煤化工产业的下游延伸提供优质的基础原料。提质后的半焦能够富集碳，显著提高燃烧值。且煤焦油中富含许多附加值较高的化学品，气体产物中的煤气也能够用来作为民用煤气。这不但能够提高长焰煤的综合利用效率，而且具有良好的经济、环境和社会效益。

煤热解过程就是煤分子的热裂解及缩聚的过程，若想增加热解转化率及降低热解反应温度，这仅仅依靠改变反应温度及压力等条件是难以达到的，而且也是很不经济的。然而通过在长焰煤中添加催化剂则能够对原煤的热解转化率有一定的提高，并可有效调节热分解产物的组成及其分布。此外，通过对长焰煤的催化热解还可以获得大量宝贵的化工基础原料，能有效降低因直接燃烧所带来的资源浪费及环境污染。对长焰煤的精细化、洁净化利用具有重要意义。

	2. 设计的主要环节或论文的基本内容
2.1实验内容 

煤热解（pyrolysis）是包括煤气化、液化、燃烧和干馏在内的煤化工的基础，也是煤热解多联产技术的核心。常规热解条件如煤种、压力、温度、升温速率和气氛不仅影响着热解产物的物理结构和化学结构，而且决定着产物的产率、组成，从而影响着煤转化的深度。因此，研究煤的热解反应是煤化学研究者关注的核心问题。

本课题将以热解实验研究来进行分析。在论文中通过热解实验研究了两种催化剂Ni和白云石在不同添加量下对长焰煤催化热解行为的影响，从而获得对长焰煤热解具有优良催化效果的催化剂，了解煤催化热解体系中的多相传递与反应协同机理。

实验方法与步骤:

（1）催化剂的制备

通过添加镍的方法，改善白云石颗粒对焦油裂解的催化能力。可采用浸渍法和沉淀法。

（2）原煤的基础性质分析和热解分析:

本实验在热重分析仪上通过对长焰煤的催化热解实验，研究了长焰煤负载不同种类催化剂失重情况，探究不同种类催化剂对原煤热解转化率及热解温度的影响。

（3）煤催化热解动力学分析:

这阶段主要是对前面热重分析实验结论进行进一步探究，通过对计算得到的动力学参数进行分析论证。

（4）长焰煤催化热解产物分析:

通过对原煤在固定窗反应器上进行催化热解实验，考察了温度及催化剂对热解气体产物产率的影响，并将气体产物进行色谱分析，找出不同热解阶段催化剂对气体产物分布的影响规律。对原煤及添加了不同催化剂的煤样的热解焦油通过GC-MS进行组分分析。

2.2实验难点

(1) 反应动力学模型的建立

(2) 催化剂的制备
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	3. 进度安排       

   第5～6周   提交开题报告，文献综述和翻译资料      

   第7～11周  开展毕业设计(论文)工作   

   第12周     毕业设计(论文)中期检查

   第13～15周 毕业设计(论文)修正    

第16周     毕业设计(论文)提交及审查答辩资格

   第17周     毕业答辩

	指导教师意见：

该生对以Ni/白云石为催化剂的长焰煤催化热解相关的理论与实践知识有初步的了解和认识，课题具有一定的研究价值，难度合适。论文思路基本明确，研究方法符合要求，进度安排合理，能够在预定时间内完成该论文的工作，同意开题。
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