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	1. 研究意义
煤炭作为一种重要的一次化石能源，其具有不同于石油、天然气的特点，如H/C比低、热加工过程中产物以气、液、固三种状态存在等。根据煤热解过程的特点，目前热解研究的两个主要方向是：⑴提高煤直接利用的效率；⑵实现煤炭资源分级炼制利用。
而煤在热解过程中产生的高C的重质组分，仅仅靠改变温度、压力的方式使其裂解转化，这样对设备材料有较高的要求，且经济性受到影响。大量的研究证实在热解过程中加入催化剂，能促进这部分重质组分裂解转换，提高煤炭的转化利用率，增加煤气和焦油的收率，同时也能调节气体、液体产物的组成分布。此外，通过对褐煤的催化热解还可以获得大量宝贵的化工基础原料，能有效降低因直接燃烧所带来的资源浪费及环境污染。而且催化热解能促使煤大分子的断裂，使热解反应更易发生，热解温度提前。可见在煤热解过程中添加合适的催化剂可促进煤炭向高附加值产品转化，实现煤炭资源的高效清洁利用。


	2. 设计的主要环节或论文的基本内容
   2.1实验内容 
低质煤热解制取半焦的工艺主要存在能耗高、副产煤气热值低、焦油品质较差、传热过程低效以及对环境的影响较大等问题。本课题以白云石为载体制备Ni基催化剂，进行褐煤催化热解实验，重点分析催化剂对热解焦油产量与品质的影响，并与重油裂解催化剂进行对比，优化催化剂的制备方法与热解工艺参数。
具体研究内容有：①不同催化剂对煤热解及焦油提质反应的协同催化作用；②催化剂与煤掺混与浸渍方法；③煤催化热解过程的反应动力学；④催化剂的循环与回收技术研究。
实验方法与步骤:
（1）催化剂的处理:
通过添加镍的方法,改善多孔白云石颗粒对生物质气化焦油裂解的催化能力。采用配位沉淀法制备Ni/白云石粉末,再以Ni/白云石粉末为原料,制备多孔Ni/白云石颗粒。并且多孔Ni/白云石颗粒的催化能力随焙烧温度和氧化镍含量而变化,在焙烧温度(450一900)℃和氧化镍质量分数0一22.5%时,积炭率基本保持在4.5%。900℃焙烧2h,对积炭失活的多孔Ni/白云石颗粒进行再生。
（2）实验主体:
基于热重分析仪对煤热解的实验研究在热重分析仪上对原煤添加不同量催化剂后的热解特性进行研究，考察了不同催化剂添加量对煤样的热解转化率、最大反应速率及峰值温度的影响，分析了不同催化剂添加量对褐煤热解过程中热失重特性的影响。
（3）动力学研究:
将褐煤的热解过程分为两段进行反应动力学计算，分别采用一级单一反应模型和二级单一反应模型对活泼热解阶段和热缩聚阶段的热解反应进行模拟并计算相关动力学参数。由于煤热解反应过程的多阶段性和反应产物的复杂性，所以用来描述煤热解过程的模型也不尽相同，总体来说，最常用的有单一反应模型（Coats-Redfern 积分法）和分布活化能模型（DEAM 法），其中单一反应模型又可以进一步划分为总包一级反应模型和总包 n 级反应模型。
单一反应模型则是将煤的热解过程视为一级或 n 级反应来进行分析，仅需要通过失重曲线即可获得相应动力学参数，所以单一反应模型在进行热解过程分析和动力学参数计算时就显得较为容易处理。Coats-Redfern 积分法着眼于不同燃烧温度下整个热解过程中的转化率，通过两者之间的对应关系来求出热解活化能，因为煤的热解过程对应着三个阶段，所以在通常情况下也要对 TG 曲线进行分段模拟和分析，而且计算得到的反应活化能只能反映某一温度范围内总体活化能的平均水平。对于分布活化能模型而言，为了使模拟过程具有很好的可操作性，需对该模型做出两个基本假设：①热解过程由许多相互独立的不可逆的一级反应构成；②每个反应有相对应的活化能值，且所有反应的活化能值呈某种连续分布。对于一些反应较为复杂的体系，分布活化能模型实用性更强、更为广泛。
2.2实验难点
(1) 镍基催化剂的制备
(2) 褐煤催化热解动力学分析
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该生对以Ni/白云石为催化剂的褐煤催化热解相关的理论与实践知识有初步的了解和认识，课题具有一定的研究价值，难度合适。论文思路基本明确，研究方法和技术手段符合要求，研究步骤基本合理，进度安排合理，能够在预定时间内完成该论文的工作。论文结构清晰，内容详实，同意开题。
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