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	1. 研究意义
我国是富煤、少气、缺油的国家，对煤炭的高效清洁利用日益受到国家的重视。煤气化过程中产生的焦油一直是制约煤炭洁净利用的主要因素之一，其主要组分为含有芳香环的轻组分物质。这些芳香族碳氢化合物在一定条件下容易聚合、结焦导致堵塞管道、腐蚀设备、污染环境等问题。因此有效去除煤炭气化产品气中的煤焦油对合成气的后续使用显得尤为重要。
开发相对温和的气化反应系统对于提高整体气化效益非常关键，尤其对于储量丰富、反应活性高的低阶煤（褐煤）。低阶煤的高挥发分含量从某种程度上来说，对于气化系统中的焦油脱除可能会提出更高的要求，因此高效的焦油净化措施在推动整体煤气化技术发展的同时，也为低阶煤高效广泛应用提供了更多的选择。
反应动力学是研究各种物理、化学因素对反应速率的影响以及相应的反应机理和数学表达式等的化学反应工程的分支学科。动力学研究在化工生产中具有重要意义，它可以提供不同工艺下的反应信息，从而有效控制反应，提高化工生产的效率，同时通过对动力学方程中参数的求解，得出装置的最优操作条件，使装置在最佳状态下高效运行。

	2. 设计的主要环节或论文的基本内容
   2.1实验内容 
煤气化过程中产生的焦油主要以萘、甲苯、苯酚、多环芳烃等复杂的混合物存在。这些芳香族碳氢化合物在一定条件下容易聚合、结焦导致堵塞管道、腐蚀设备、燃烧室结垢及燃烧不完全导致能量浪费和空气污染并造成环境污染等。因此，如何有地脱除和降低焦油的含量是煤气化产品及煤炭清洁高效利用的关键，使用焦炭脱除煤炭气化产品气中的煤焦油对合成气的后续使用具有重大意义。
本课题以反应活性高的低阶煤（褐煤）为原料，利用煤炭地下气化实验中心的气化实验装置使其气化并产出相应量的煤焦油，搭建固定床反应器，对焦油进行实验研究。通过实验考察不同温度、不同空速条件下对煤焦油的异相脱除影响，建立了煤焦油异相脱除反应的整体动力学模型并进行物料衡算，以期获得最优工艺参数，为现场实际运用提供技术基础。
实验方法与步骤:
（1）实验主体:
本实验在管式气化炉中将煤炭气化并测定煤焦油的含量，在固定床反应器中分别进行不同温度、不同空速条件下对煤焦油的异相脱除实验，每次调至目标实验条件后待稳定一段时间后取样，之后每两小时取一次样，每次取样3个,测定煤焦油含量的变化量。最后，记录实验数据。
（2）动力学研究:
对特定的反应体系进行动力学研究，是为了研究反应中的影响因素对化学反应速率的影响，求解出反应表观活化能、表观频率因子和反应机理函数，并依此推断反应机理。通常采用经验动力学反应速率方程，只要该方程与实验数据能够达到较高的吻合即可。因此在该实验中准备采用幂级数型速率方程，采集不同的反应温度、空速和压力下煤焦油的变化率的数据，即可求解方程各个参数值，从而建立煤焦油的脱除动力学模型，该过程的建立通过:煤焦油脱除的动力学数据的收集（数据来自实验主体），动力学模型的建立，动力学模型参数的求取，动力学模型的检验。
（3）实验分析及总结
若吻合效果较好，则该模型可适用，否则应对模型进行修正甚至重新确定动力学模型。
2.2实验难点
反应动力学模型的建立
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	3. 进度安排       
   第5～6周   提交开题报告，文献综述和翻译资料      
   第7～11周  开展毕业设计(论文)工作   
   第12周     毕业设计(论文)中期检查
   第13～15周 毕业设计(论文)修正    
第16周     毕业设计(论文)提交及审查答辩资格
   第17周     毕业答辩

	指导教师意见：
该生对煤焦油在焦炭中的异相脱除实验解相关的理论与实践知识有初步的了解和认识，课题具有一定的研究价值，难度合适。论文思路基本明确，研究方法和技术手段符合要求，研究步骤基本合理，进度安排合理，能够在预定时间内完成该论文的工作。论文结构清晰，内容详实，同意开题。
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