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	1. 研究意义
现如今，气－固流化床是能源、化工、石油、冶金等行业中的重要设备之一，而流化床中的鼓泡床具有传质和传热效果好、能耗低，内部结构简单，反应过程容易控制的优点。同时由于鼓泡床中分散相和连续相组成的气固多相流的流体动力学非常复杂。因此，气固多相流也成为人们研究的一个重点。
鼓泡床中气固两相流型非常复杂而且变化多样，因此床内两相流体的变化参数的测量是目前研究的一个重点。床的内部构造、几何尺寸、分布板、气体进入速度及物料颗粒大小等都会影响床中的气固多相流动。冷态模拟实验对于科学研究具有较大影响，在模拟研究过程中控制实验对象的主要参数不受外界条件的影响，同时在实验中通过改变主要变量从中把握主要特征和寻找内在的联系。冷态实验也有装置制作简单，造价便宜，容易观察等优点。

	2. 设计的主要环节或论文的基本内容
   2.1实验内容 
     通过自行设计制造的冷态实验平台，进行冷态实验和数值模拟的方法来研究鼓泡床内煤热解中气固多相流。本课题以煤炭地下气化实验中心自制鼓泡床（高1.8m,直径10cm）为基础，内部构件为热管，主要以生物质、分子筛催化剂为原料，通过控制单一粒级颗粒和混合粒级进料，出料量、测量床层压降、空气流速，得到反应时间等流体动力学特征。以及用激光探针研究气泡行为。
实验方法与步骤:
（1）前期处理:
测定并计算原料的堆密度，等体积当量直径（dp）,球形度（øs）,床层空隙率（ε），流体粘度（μ）
（2）实验主体:
固体原料进料量测定：通过测量进入的原料质量与时间，得出某段时间内的进量。
[bookmark: _GoBack]临界流化速度测定：逐渐增大气素，测定固体颗粒床层从固定床到流化床的压降变化；再降低气速，得到从流化床回到固定床时压力降之间的关系，从空塔气速—压力降间的关系得出临界流化速度。
反应时间的测定：利用示踪法通过测量示踪剂在床内从进入到吹出的时间，获取物料在鼓泡床中的反应时间。
气泡行为的研究：利用光学探头测得气泡上升速度、气泡频率、气泡内固体含量。
床压降的测定：在流化床中每隔20cm有测压点，利用压力表读取床身不同高度处的压力。
固体出料量测定：测量降尘室、旋风分离器、气体水洗后固体的质量。
本实验利用压缩机将气体从鼓泡床底部输入，并用转子流量计测量流速，原料用螺旋给料机从床底部侧面进入，通过调节气速使气固两相在床内形成流化床，从顶部吹出的气体含有一定量的固体，利用旋风分离器将气固两项分离，并对分离出的气体进行水洗。
（3）动力学研究:
  为解决流体在床内压降的计算问题，保证单位床层体积表面积相等，将颗粒床层内实际流动过程简化，利用均匀固定床压降公式（欧根公式） 根据雷诺数判断流动状态 当<20时，流动基本为层流，等号右边第二项可忽略；当>1000时为湍流，等号右边第一项可忽略。
2.2实验难点
（1）床压降的测定与处理
（2）气泡行为的分析
2.3参考文献
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	3. 进度安排       
   第5～6周   提交开题报告，文献综述和翻译资料      
   第7～11周  开展毕业设计(论文)工作   
   第12周     毕业设计(论文)中期检查
   第13～15周 毕业设计(论文)修正    
第16周     毕业设计(论文)提交及审查答辩资格
   第17周     毕业答辩

	指导教师意见：
该生对鼓泡床煤热解过程冷态实验相关的理论有初步的了解和认识，课题具有一定的研究价值，难度合适。论文思路基本明确，研究方法和技术手段符合要求，研究步骤基本合理，进度安排合理，能够在预定时间内完成该论文的工作。论文结构清晰，内容详实，同意开题。
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