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	1. 研究意义
国内外对高温热管的研究有着许多年的历史，相关的研究工作主要集中在高温热管的起动和高温热管的传热性能分析上。由于在环境温度下高温热管内工作介质处于固体状态，所以高温热管起动的优劣对其能否正常进入工作状态具有决定性的作用。高温热管起动后，其传热能力又受到许多因素(如声速限、毛细极限)的限制，制约着热管的工作能力。
因此这两方面的问题成为高温热管的研究重点。但在高温热管的实际应用中，随着运行工况的波动或改变，高温热管也会出现温度波动现象。因而研究高温热管的瞬态温度响应对控制运行工况，保证设备的正常运行都有重要意义。          
在地面上,热管可以不用吸液芯,而利用重力使冷凝液回流到蒸发段,这样的热管称为重力热管。但本课题选择具有毛细吸液芯的高温热管进行试验，通过对毛细高温热管的温度特性实验的研究，为以后高温热管的应用发展及研究有着重要的参考意义。

	2. 设计的主要环节或论文的基本内容
   2.1实验内容 
（1）毛细芯高温热管工作原理
热管由三部分组成：壳体、工作介质、毛细吸液芯。吸液芯内充满液体工质,当热管的一端受热后,管内空间处于负压状态,吸液芯中的液体因吸收外界热量而迅速汽化为蒸汽,在微小压差下流向热管的另一端,在向外界放出热量后冷凝成为液体,该液体借助于贴壁金属网的毛细抽吸力返回到加热段,并再次受热汽化。如此不断循环,热量就从管的一端传向另一端。由于是相变传热,而且热管内部热阻很小,所以能以较小的温差获得较大的传热率。
（2）毛细芯高温热管的制备
高温热管是工作在700K以上的热管,用银做工质最高温度能达到3000K。高温热管的工质均是液态金属。汞可在500～ 900K内使用,并具有很好的热力性能。汞在常温下是液态,所以比其他金属容易充装,但汞有毒又不能很好地湿润吸液芯,所以没有得到广泛应用。温度再高一些,常用的工质有铯、钾、钠、锂等。高温热管的传热能力比中低温热管大得多,径向热阻比中低温热管小得多,所能达到的最大径向热流密度也要高得多。
本课题选择金属钠做工作介质，制备高温钠热管。
高温热管的毛细芯也有着很多种，有金属卷绕丝网吸液芯、槽道式吸液芯、烧结金属吸液芯、干道吸液芯等。由于金属卷绕丝网吸液芯的结构简单、制造方便、价格低廉所以选择金属卷绕丝网吸液芯。但是缺点就是这种结构中流体流动阻力与金属丝网卷绕的松紧程度有关，网层之间和丝网与管壁之间有间隙导致热阻较大。
工艺制作流程：①外壳加工；②清洗；③安装丝网；④焊接端盖； ⑤真空除气；⑥工质充装；⑦抽真空封装。
（3）实验主体:
     ①毛细高温热管的瞬态温度效应研究：对高温热管在起动过程，稳态工作过程中瞬态温度的变化进行研究。
     ②毛细高温热管等温特效实验研究：通过不同位置，不同距离高温钠热管之间的温差大小测定，研究高温钠热管的温度稳定性和均匀性。
     ③在辐射和自然对流散热条件下不同加热功率和不同倾角对热管启动特性和稳态工作后等温性能的影响。
     ④高温热管的冷冻起动极限研究：通过实验测量和数据计算，研究高温热管冷冻起动极限。
（4）实验分析及总结
通过对金属卷绕丝网吸液芯的高温热管温度特性实验的研究，对热管起动过程瞬态的温度变化，稳定工作时的温度变化进行分析；对毛细高温热管的等温特性进行测定评价其温度均匀性；对冷冻启动极限作测量等。对试验结果进行分析总结并作出评价。
2.2实验难点
(1) 高温热管制作时所用的工业钠中有很多杂质，对其提纯是一个严峻的考验。
(2) 毛细吸液芯的制作及其材料选择是一个难题。
(3) 高温热管制做过程中需要焊接和除真空需高技术，高精准。
(4) 实验中温度等测量将会出现误差，影响实验结果。
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	3. 进度安排       
   第5～6周   提交开题报告，文献综述和翻译资料      
   第7～11周  开展毕业设计(论文)工作   
   第12周     毕业设计(论文)中期检查
   第13～15周 毕业设计(论文)修正    
第16周     毕业设计(论文)提交及审查答辩资格
   第17周     毕业答辩

	指导教师意见：
该生对内置毛细管高温热管温度特性实验相关的理论有初步的了解和认识，课题具有一定的研究价值，难度合适。论文思路基本明确，研究方法和技术手段符合要求，研究步骤基本合理，进度安排合理，能够在预定时间内完成该论文的工作。论文结构清晰，内容详实，同意开题。
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