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	1.研究意义
我国是多煤少油少气的国家。近年来新能源的开发和利用远远满足不了我国社会经济增长的需求，因此，煤炭资源将是我国一段时期内的主要可利用资源。据我国煤炭地质局统计褐煤已探明的储量达1303亿吨，占全国煤炭储量的13%，褐煤资源蕴藏量丰富，相信它将大大缓解我国资源短缺问题。那么如何高效利用它是我们必须考虑的问题。
褐煤是煤化程度最低的煤类，它的特点是水分含量高，氧含量高，挥发分高，发热量低，燃烧时会有大量的黑灰飘在空中，污染环境。高水分和高灰分，再加上褐煤易风化和自燃的特性使褐煤不适合远距离输送，应用受到很大限制。那么解决褐煤利用的有效方法之一就是褐煤的催化热。目前，关于煤催化热解工艺的研究已有几十年，但在选择和制备新型高效催化剂方面，尚有很多空白，所以提出该课题来进行实验尝试。
反应动力学是研究各种物理、化学因素( 如温度、压力、浓度、反应体系中的介质、催化剂、流场和温度分布、停留时间分布等)对反应速率的影响以及相应的反应机理.因此通过对煤的催化热解动力学研究，可以获得煤催化热解反应动力学参数，明晰热解反应机理，为煤的热化学转化提供理论指导。 

	2．设计的主要环节或论文的基本内容
   2.1实验内容 
催化热解通过加入特定催化剂，一是使热解条件变得温和，二是提高热解转化率，三是通过不同的催化剂调控热解产物的分布。褐煤热解后，所得产物为半焦，煤焦油及煤气。此次实验内容主要是制备Ni/堇青石催化剂，建立褐煤催化热解过程的反应动力学，再研究以Ni/堇青石为催化剂对煤热解及焦油提质反应的协同作用，催化剂与煤掺混与浸渍方法，以及和催化剂的循环与回收技术。 
实验方法与步骤:
（1）催化剂的制备:
载体酸处理: 经过酸预处理后所得堇青石载体的失重率为26wt%～ 32wt%,从而大大增加了堇青石载体的比表面积,使催化剂表面拥有更多的反应活性中心。
活性组分负载及还原：将酸处理过后的堇青石载体置Ni(NO3)2溶液中,在常温、真空环境下浸渍，取出后去除残液，接着对浸渍过后的堇青石载体进行干燥。
（2）实验主体:
利用热重分析技术分析煤的热解行为具有操作性强、准确可控等特点，并且依据热解失重曲线（TG）和失重速率曲线（DTG）可实现对煤热解过程的定性分析和定量计算，煤的燃烧、热解、气化反应动力学是热重分析技术在煤炭加工转化技术研究中的重要应用，近年来取得了较大的进展和广泛应用，其分析既有助于准确地把握热解过程与机理，也有助于更好地解释实验现象。
（3）动力学研究:
目前常用的动力学模型为单一反应模型及分布活化能模型（DAEM）。已有许多作者用单一反应模型对煤催化热解进行动力学分析并取得了较好的线性拟合效果。因此本文拟采用单一反应模型 ，并进行线性拟合，通过所得直线的斜率和截距分别可以求得Ｅ和Ａ。若吻合效果较好，则该模型可适用，否则应对模型进行修正甚至重新确定动力学模型。
2.2实验难点
（1）催化剂的制备
（2）反应动力学模型的建立
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	3. 进度安排       
   第5～6周   提交开题报告，文献综述和翻译资料      
   第7～11周  开展毕业设计(论文)工作   
   第12周     毕业设计(论文)中期检查
   第13～15周 毕业设计(论文)修正    
第16周     毕业设计(论文)提交及审查答辩资格
   第17周     毕业答辩

	指导教师意见：
[bookmark: _GoBack]该生对以Ni/堇青石为催化剂的褐煤催化热解相关的理论与实践知识有初步的了解和认识，课题具有一定的研究价值，难度合适。论文思路基本明确，研究方法和技术手段符合要求，研究步骤基本合理，进度安排合理，能够在预定时间内完成该论文的工作。论文结构清晰，内容详实，同意开题。
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