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	1、 研究意义
    通过加氢精制过程实现柴油的清洁化，达到工业上对柴油低硫化的要求，从而减轻柴油燃烧后产生的有害气体对人体及自然环境的危害。目前,催化加氢脱硫技术仍是实现柴油低硫化的关键所在,各国学术界和工业界对开发新型加氢脱硫催化剂非常重视。
反应动力学是研究各种物理、化学因素对反应速率的影响以及相应的反应机理和数学表达式等的化学反应工程的分支学科。动力学研究在化工生产中具有重要意义，它可以提供不同工艺下的反应信息，从而有效控制反应，提高化工生产的效率，同时通过对动力学方程中参数的求解，得出装置的最优操作条件，使装置在最佳状态下高效运行，而加氢脱硫反应过程的动力学不仅是研究各种硫化物在催化剂上加氢机理的重要手段、对指导新催化剂研制有重要意义,而且也是反应器开发和不同操作条件下脱硫率的预测及工艺优化的基础。


	2. 设计的主要环节或论文的基本内容
   2.1实验内容 
      石油中的硫主要以硫醇、硫醚、噻吩等类型的化合物存在。在直馏馏分油中,硫主要存在于脂肪族含硫化合物中，催化裂化柴油(简称催柴)中的硫大量存在于芳香型化合物中，如苯并噻吩和多苯并噻吩。在这些化合物中硫醇、硫醚、二硫化合物比较容易反应，在比较缓和的条件下，就能将其中的硫脱除。噻吩、苯并噻吩、二苯并噻吩为难反应的化合物。所以在硫含量相近时，催柴脱硫的难度比直馏柴油脱硫的难度大。本课题以催柴为原料，利用煤炭地下气化实验中心的F-T合成实验装置，搭建滴流床反应器，考察温度、压力、空速、氢油比等操作参数对钴钼催化剂深度加氢脱硫反应活性的影响，建立了催柴加氢脱硫反应的表观动力学模型，为后续的反应器设计提供基础数据。
实验方法与步骤:
(1) 催化剂的处理:
      外扩散的消除:根本方法是提高气速。在同一反应器内，装入不同质量的催化剂，在相同温度、压力、进料组分下，改变进料摩尔流量FA0，测定相应的转化率xA0,按x-(m/FA0)作关系图,进行判断。
内扩散的消除:根本方法是改变催化剂粒径。在恒定温度、压力、原始气体组成和进料流速下，装一定质量的催化剂，仅改变催化剂的颗粒直径,测定出口转化率，以转化率对颗粒直径作图，进行判断。
(2) 实验主体:
     本实验在费-拖合成器中进行，首先需用自动测硫仪测定元催柴的含硫率。再次，分别进行温度、空速、氢油比、压力条件实验每次调至目标实验条件后徐稳定一段时间后取样，之后每两小时取一次样，每次取样2个,测定含硫率。最后，记录实验数据。
(3) 动力学研究:
     人们为了加快工业催化剂的推广，降低反应成本，获得较高收益，通常采用经验动力学反应速率方程，只要该方程与实验数据能够达到较高的吻合即可。因此在该实验中准备采用幂级数型速率方程，只要知道不同的反应温度、空速、氢油比和压力下汽柴油产物的S含量，即可求解方程各个参数值，从而建立加氢动力学模型，该过程的建立通过:脱硫动力学数据的收集(数据来自实验主体)，动力学模型的建立，动力学模型参数的求取，动力学模型的检验，
(4) 实验分析及总结
     若吻合效果较好，则该模型可适用，否则应对模型进行修正甚至重新确定动力学模型。
2.2实验难点
(1) 催化剂的外扩散与内扩散影响的消除
(2) 反应动力学模型的建立
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	3. 进度安排       
   第5～6周   提交开题报告，文献综述和翻译资料      
   第7～11周  开展毕业设计(论文)工作   
   第12周     毕业设计(论文)修正
   第13～15周 毕业论文修正    
第16周     毕业设计(论文)提交及审查答辩资格
   第17周     毕业答辩

	指导教师意见：

该生对与本课题相关的理论与实践知识有较深入的了解和认识，参考了许多的文献资料，具有一定的研究价值。论文思路基本明确，研究方法和技术手段符合要求，研究步骤基本合理，论文内容能反应研究的主要问题，难度合适，进度安排合理，能够在预定时间内完成该论文的工作。
同意该课题开题。
                                 指导教师（签字）：马登军             
 
2017年  3  月 27  日


	系（教研室）审查意见：
     符合要求，同意开题。



                               系（教研室）主任（签字）：徐海宏 
              
                                          2017年 3  月 27  日



                                        2
