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开题报告填写要求

1. 开题报告作为毕业设计（论文）答辩委员会对学生答辩资格审查的依据材料之一。在指导教师指导下，学生在毕业设计（论文）工作开始前完成，指导教师签署意见、教研室审查后生效；

2. 学生应按照统一要求（从教务处网站下载开题报告标准格式电子文档）填写开题报告，其中：字体小4号宋体，行距20磅，日期的填写一律用阿拉伯数字书写，如“2006年1月17日”或“2006-01-17”；

3. 根据专业的具体情况，学生应查阅一定数量的参考文献（不包括辞典、手册）；

4. 完成后及时交给指导教师签署意见。
  2016  届本科毕业设计（论文）开题报告

	1. 设计背景或研究意义

就国内现状看，一氧化碳变换系统在合成氨、甲醇生产中有很重要的作用。一方面，合成氨或者甲醇的主要原料是氢气，一氧化碳正是通过变换系统提供制造氢气的原料。另一方面，一氧化碳并不是直接构成合成氨或者甲醇的材料，它的存在会对产品生产产生副作用。尤其在合成氨的生产中，它既是原料气的净化过程，有时原料气的制造过程。不同原料制造得到的原料气中一氧化碳约占30%~50%；而一氧化碳并不是合成氨的必要原料，其存在会对催化剂反应形成阻碍作用，因此必须脱出掉，即提高氢碳比。
而在一氧化碳变换中催化剂起到了举足轻重的作用。首先根据变换温度的不同分为高温变换催化剂、低温变换催化剂以及耐硫宽温变换催化剂。
传统的高温变换催化剂为铁铬系催化剂，Cr2O3作为主要结构助剂，活性相Fe3O4为尖晶石结构，铁铬催化剂在350~450℃时具有高催化活性，机械强度高，有一定的耐毒性和耐热性。但铁铬催化剂也具有缺陷：（1）传统高温变换催化剂不适用于低汽气比；（2）氧化铬（Cr2O3）成本高且容易造成环境污染。为了改善这一缺陷，已经研究出适用低汽气比变换工艺高温变换催化剂，一类是铜（锰）铁基改进型高温变换催化剂；另一类是不含铁、铬的铜基高温变换催化剂。
铜基CO低温变换催化剂可分为两大类：Cu-Zn-Al系和   Cu-Zn-Cr系。由于铝系催化剂成本低，生产和使用中没有Cr污染，所以目前大部分采用铝系低变催化剂。铜基催化剂具有高活性和选择性，在较低温度（180~240℃）范围可达到较高的转换率，但催化剂热稳定性差，对硫化物和氯化物非常敏感呢，易中毒而失活，因此，需要不断的改进其性能。为提高低变催化剂的活性，不仅要选定CuO和载体的最佳比例，更要改进其制备方法以提供最佳的微晶粒度。
钴钼系耐硫宽温变换催化剂是在20世纪60年代中后期研制的一种变换催化剂，主要是为满足以重油、渣油、煤油或高含硫汽油为原料制取合成氨原料气的需要，该催化剂具有很高的低温活性。它比铁系高温变换催化剂起活温度低100~150℃，甚至在160℃就显示出优异的活性，其最突出的优点是耐硫和抗毒性能很强，另外还具有强度高、使用寿命长等优点，但其致命的缺点使用前需要繁琐的硫化过程。钴钼系催化剂通常采用的主要载体为：Al2O3、Al2O3/MgO。这种催化剂中往往都加入了碱金属钾作为助催化剂，以改善其低温活性。
而我们的毕业设计中实验需要的催化剂需要我们自己动手制作，通过改变制作方法、原料的比例、不同的载体或助剂得到不同的催化剂，通过实验来验证哪种催化剂使一氧化碳的转化率最高。

	2.设计的主要环节或论文的基本内容
（1）一氧化碳变换反应的基本原理
一氧化碳变换反应是在一定条件下，半水煤气中的一氧化碳和水蒸气反应生成氢气和二氧化碳的工艺过程。
CO + H2O  <==>  CO2 +H2＋41KJ/mol
这是一个可逆放热反应，从化学平衡来看，降低反应温度，增加水蒸气用量，有利于上述可逆反应向二氧化碳和氢气的方向移动，提高平衡变换率。但是水蒸气增加到一定值后，变换率增加幅度会变小。

温度对变化反应的速度影响较大，而且对正逆反应速度的影响不一样。温度升高，放热反应即上述变换反应速度增加的慢，逆反应（吸热反应）速度增加得快。因此，当变换反应开始时，反应物浓度大，提高温度，可加快变换反应，在反应的后一段，二氧化碳和氢的浓度增加，逆反应速度加快，因此，需降低反应温度，使逆反应速度减慢，这样可得到较高的变换率。

提高变化压力，分子间的有效碰撞次数，可以加快变换反应速度，提高催化剂的生产能力。
（2）一氧化碳变换实验
①制备一氧化碳变换所需的催化剂；制备的催化剂是铜锰催化剂和铁系催化剂，所用的方法是共沉淀法，需要经过溶解混合、恒温、中和沉淀、热煮老化、洗涤、过滤、干燥、焙烧等几个步骤。
②熟悉一氧化碳变换装置及操作步骤以及学会使用气相色谱。
③把制备完成的催化剂放入变换炉中，通过改变预热器、两个变换炉的温度以及原料气的质量流量来进行分组实验，并记录好数据。
④收集实验所得的气体用气相色谱检测，算出氢碳比。最后通过比对氢碳比值来确定本次试验的最优条件。


	3.进度安排

第5-6周，提交开题报告、文献综述和翻译资料

 第7-10周，开展毕业设计（论文）工作

 第11周，毕业设计（论文）中期检查

 第12-14周，毕业设计（论文）修正

 第15周，毕业设计（论文）提交及审查答辩资格

 第16周，毕业答辩



	指导教师意见：
本论文深度适中，但涉及面较广，不但需要进行CO变换使用的不同催化剂的性能对比，同时需要自己学习制作不同的催化剂，实验工作量较大，检测方面也需要学习并熟练掌握。该生对课题有了比较深入的理解，基本上完成了论文最初的目标。论文结构清晰，内容详实，同意开题。
                                        指导教师（签字）：李文军
2016年4月01日

	教研室审查意见：
                                  教研室主任（签字）：
                                                    年   月   日



