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开题报告填写要求

1. 开题报告作为毕业设计（论文）答辩委员会对学生答辩资格审查的依据材料之一。在指导教师指导下，学生在毕业设计（论文）工作开始前完成，指导教师签署意见、教研室审查后生效；

2. 学生应按照统一要求（从教务处网站下载开题报告标准格式电子文档）填写开题报告，其中：字体小4号宋体，行距20磅，日期的填写一律用阿拉伯数字书写，如“2006年1月17日”或“2006-01-17”；

3. 根据专业的具体情况，学生应查阅一定数量的参考文献（不包括辞典、手册）；

4. 完成后及时交给指导教师签署意见。
  2015  届本科毕业设计（论文）开题报告

	1.设计背景或研究意义
近年来，随着经济、社会的快速发展，能源需求总量和优质能源需求数量都进入高速增长期。受化石能资源结构以煤为主（约占96％）的制约，煤炭占我国一次能源生产总量75％，占消费总量70％。预测表明，未来几十年，煤炭在能源生产和消费结构中的主导作用不会改变，同时煤炭生产和利用中引发的环境、碳排放等问题也会日益突出。因此，如何高效，低排放的利用煤资源是当前所需要解决的重大问题。
蒙东肥煤由于高挥发分，高粘结性的特点可以作为回转窑式中温热解系统原料，通过对煤的热作用及化学作用而产生可燃气体和兰炭的过程。该过程集煤预热、回转窑热解、兰炭收集、焦油回收及兰炭综合利用为一体的，抛除现在焦炉炼焦需要配煤的过程和煤种来源狭小的制约，因而具有煤源广、投资少、效益高等特点。

图一 蒙东肥煤中温热解试验流程图


	2.设计的主要环节或论文的基本内容
（1）、查阅文献
在这几周的准备工作中，我查阅了大量关于回转窑式肥煤中温热解的文献与专利。其中典型的是常艳，甘艳萍，陈延信发表在《煤炭转化》的一篇文章，他们基于低变质神府煤具有低灰、低硫和高挥发分的特点，对煤的热解进行实验研究研究，测定煤热解过程中产生气体的排放规律及固体产物的性质。讨论升温速率及热解温度对煤热解过程的影响。但我们的是利用回转窑装置来热解提质抛除现在焦炉炼焦需要配煤的过程和煤种来源狭小的制约。
（2）回转窑式肥煤热解技术原理
蒙东肥煤的热解分为肥煤中温热解、焦油回收、兰炭干法熄焦回收、热解气燃烧供热等几个部分，其中肥煤的中温热解是核心，肥煤热解产生的热解气经喷淋塔冷却将气态的焦油回收，干净的热解气再对灼热的兰炭进行换热，将兰炭中的热量吸收带人燃烧室中燃烧做到热回收减少热解气的燃烧量。热解气燃烧产生的高温烟气对肥煤进行加热，肥煤利用高温烟气的显热进行热解产生大量的热解气，烟气在热解炉中逆向和肥煤间接接触直至在热解炉尾时烟气的温度在200℃左右从热解炉中出来经鼓风机进入烟囱。
（3）回转窑式蒙东肥煤中温热解试验
a、回转窑式煤中温热解试验平台的搭建，试验设备以直径800mm，长度5000mm的回转炉体为主，搭配螺旋进料系统，兰炭出料系统，煤焦油收集净化系统，热解气燃烧系统。肥煤热解所需的热量来自热解气燃烧系统通过烟气热管传递，热量介质是高温烟气。（试验系统流程图如上图1）
b、回转式蒙东肥煤中温热解试验，在试验平台搭建好试验设备运转正常后，通过固定变量来确定回转窑热解蒙东肥煤的最佳温度、转速（时间）、操作压力；分析不同粒径肥煤原料在回转窑中的热解状态，得出最优的原料粒径分布以及最佳的回转窑结构参数。

	3.进度安排
第5-6周，提交开题报告、文献综述和翻译资料
 第7-11周，开展毕业设计（论文）工作
 第12周，毕业设计（论文）中期检查
 第13-15周，毕业设计（论文）修正
 第16周，毕业设计（论文）提交及审查答辩资格
 第17周，毕业答辩


	指导教师意见：
该生对课题有了比较深入的理解，基本上完成了论文最初的目标。论文结构清晰，内容详实，同意开题。
                                        指导教师（签字）：李文军
2015年 4月 10日

	教研室审查意见：
同意开题
                                  教研室主任（签字）：孙春峰
                                                            2015年 4 月 10 日



