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  2015 届本科毕业设计（论文）开题报告
	1.研究背景与意义
随着社会的进步与经济的发展，能源的开发和利用逐渐成为制约经济发展和社会进步的重要因素。在现代社会，能源的丰富储备及先进的能源利用技术成为国家发展经济建设和保障国际地位的重要物质基础。在世界能源结构中，化石能源长期以来一直处于非常重要的地位，经济的高速增长和人类生活水平的不断提高都是建立在煤、石油、天然气及其他不可再生资源大量开采、消耗的基础上的。
燃料的利用主要是燃料热能的利用，由于固体燃料的燃烧和热能传递过程为熵增加的过程，存在燃烧过程有效能的损失大，对环境污染大。迄今为止总能系统的研究，局限物理工质循环，而传统的物理工质循环不足以解决能源、化工、环境交叉领域内超出热力循环范围的科学问题。因此，为了解决上述问题，特此使用化学工质循环的方法，并热源的工质采用CO2。在煤转化为低碳终端能源以及其他煤转化过程中，必然排除大量的CO2 不仅对环境造成了严重的污染而且降低了气化效率，提高了气化的成本。目前通常采用先进工艺减少CO2的排放，或者对CO2进行地下存储。但这些技术并不是真正减少大气中CO2的含量，且未能利用CO2当作资源。采用CO2作为煤气化工艺的气化剂可以起到利用和减少CO2排放的作用。
[bookmark: _GoBack]  自20世纪70年代以来，长期以来大部分以热效率来评定，热效率是从第一能量来评定,但由于能源短缺，迫使人们不得不认真的研究各种运动形态能源的开发和利用，   “火用”概念引起人们的重视。此后，在基本概念、（基准态）环境模型的建立、火用值计算、能级分析等理论研究方面得到迅速发展，火用方法趋于成熟，工程应用逐渐展开。通过对生产工艺系统的火用分析，可以展示系统用火用状况，揭示火用 损分布规律，由此得到对系统能量和能质利用的科学价值。
2.本课题的基本研究内容
      1.选用CO2作为循环工质，利用Aspen Plus软件对固定床煤气化系统进行模拟；
2.根据模拟系统得出的数据进行火用分析和火用平衡计算；
3.进行火用流图的绘制；
4.分析影响火用效率的主要因素。
5.国内文献综述
煤气化是最有潜力的煤炭洁净高效转化技术，是洁净煤的关键技术和重要环节，是解决我国面临的液体燃料短缺的环境污染严重问题的有效途径。目前，全国用于煤气化的煤炭数量在2x108 t\a左右，仅次于发电和钢铁行业。煤气化技术是煤炭高效率、低成本利用和碳减排的技术起点，我国缺油少气多煤，同时煤的质量较好，多为烟煤、无烟煤等利用价值高的煤种，加之劳动力丰富，煤开采成本低，因此在煤高效利用上取得突破，对我国稳定、可靠、持续的能源供应具有决定性的意义。
煤气化过程的气化剂的选取对于气化过程效率起到至关重要的作用。因此，此次研究采用以CO2为气化剂的煤气化过程。随着共气化技术理论研究的不断成熟，由水蒸气和CO2组成的多元气化剂用于各类煤气化化工工艺过程将成为可能。它是一种化学工质循环，可以利用工厂排出的CO2等废热作为煤气化的主要能源，从而降低了环境污染问题，还可以使能源循环利用，因此，CO2作为气化剂的技术有望成为节水、减排、无污染的新型绿色煤转化技术。
目前，对煤气化工艺系统进行热力学分析研究都采用热效率法和气化效率法，不能很直接的了解到各部分的能量损失以及原因，从而达不到经济分析的主要目的。但利用  火用分析的方法，计算各种基本过程的火用效率、火用损失，可以很直接的了解到哪部分的能量损失最严重，并可以很容易的找到影响损失的因素，进而改善，并且可以通过绘制的   火用流图，很清楚的看到各部分的火用效率和火用损失，达到一种经济分析的目的。


3.进度安排
1.第5-6周     提交开题报告，文献综述和翻译资料
2.第7-11周    开展毕业论文工作
3.第12周      毕业论文中期检查
4.第13-15周   毕业论文修正
5.第16周      毕业论文提交及审查答辩资格
6.第17周      毕业答辩









	指导教师意见：
该生对课题有了比较深入的理解，基本上完成了论文最初的目标。论文结构清晰，内容详实，同意开题。







                                           指导教师（签字）：李文军               
2015年4月10日

	系（教研室）审查意见：

同意开题







                              系（教研室）主任（签字）：孙春峰               
                                                             2015年4月10日
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